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SUF-bladet september 2025 
 
Hur kan en sommar gå så fort? Det känns som det var betessläpp nyss och nu 
planerar nog många av oss för klippning, betäckningsgrupper, installning och allt 
annat som hör hösten till. 

För SUF så har det varit en annorlunda augusti då vi inte genomförde en 
riksbedömning i år. Vi valde att ställa in pga det omfattande och intensiva arbete som 
det var med SF stämma och lammriksdag i maj. Hur vi gör 2026 är inte bestämt än, 
vi återkommer senare. 

Men vi har inte varit arbetslösa ändå. Vi började med ett studiebesök på Vidilab i 
augusti och planering av 4 olika ullaktiviteter har genomförts. Vi förbereder också litet 
smått för delningen av distriktet till årsskiftet, mer information kommer senare efter 
samverkan med Södermanlands Fåravelsförening. 

SF stämma och lammriksdag gick med ett ekonomiskt överskott vilket vi kommer att 
använda för medlemsaktiviteter. Har du förslag/önskemål på något du vill vi ska 
planera för? Hör av dig till någon i styrelsen med förslaget. Det är viktigt att vi får veta 
vad ni vill ska hända inom SUF. 

Vi vill också varmt välkomna nya medlemmar till föreningen! Information om 
föreningen, kontaktinformation till styrelsemedlemmar samt ett arkiv med SUF-blad 
finns att hitta på SF:s hemsida. Information om aktiviteter och annat aktuellt hittar du 
enklast på vår Facebook-sida. 
 
 
Utbildningskväll hos Vidilab 
 
Vi var ungefär 20 medlemmar från Stockholm-Uppsala Fåravelsförening och 
Västmanlands Läns Fåravelsförening som samlades hos Vidilab på tisdagskvällen 
den 26 augusti. Vidilabs grundare Bitte Ljungström hälsade oss välkomna och 
pratade passionerat om alla möjliga parasiter, som hon poängterade är ett "skitviktigt 
ämne"! Hon tog upp de vanligaste parasiterna hos de svenska fåren, hur de lever 
och hur de infekterar våra får. Foderrådgivare Linn Wittlock berättade för oss om hur 
man bör gå tillväga vid provtagning från grönmassa och från ensilage och tipsade om 
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att hålla sig uppdaterad genom vallprognos för att kunna skörda vid bästa möjliga 
tidpunkt. Hon förklarade även varför foderproverna ska vara klippta i 5cm långa bitar 
och visade bilder på hur det kan se ut vid vägning och preparering av foderprover när 
de kommer in till labbet. Sedan fick vi en visning runt i de stora labblokalerna, där 
den största delen var till de stora mängderna parasitprover av olika slag, men det 
fanns även plats för foderanalyser, trikintester och mikroskopering bland annat. Vi 
avslutade kvällen med gott fika, trevliga samtal och en frågestund.   

(Bilder från besöket hos Vidilab) 

Rapport från Viltförvaltningsdelegationens möte 4 september 

På dagordningen stod: Spillningsinventering/älg, Jaktstart för 2025, älgobs och 
fällavgifter. 

Äbin – resultat från inventering av betesskador, uppdatering av skarvförvaltningsplan, 
förvaltningsplan för vildsvin förlängs t.o.m. 2026. 

Polisens rapport över viltolyckor fram till början av september. 

Aktuella rovdjurshändelser i länet, varg hane från Ingsjön skjuten den 28 juli då 
denne befann sig inne i hage med kor och kalvar. Nöt/stut avlivad efter skada och 
veterinär kontaktade LST för misstänkt bitskador från djur, salivprov taget för analys. 
Det har rapporterats valpar i reviret Tinäset, i Insjön där etablerade sig den nya 
hanen (skjuten) sent och i nuläget vet man inte om valpar finns. I Siggefora reviret 
syns bara vuxna djur på de kameror som är uppsatta. Reviret i Florarna, där 
misstänker man att tiken är steril pga hög ålder därav inga valpar i år, det skall även 
finnas ytterligare en varg i området. 

Delegationen har tagit del av nya referensvärdet för bevarandestatus för varg och 
det förslag från samverkansrådet (Mellersta o Södra förvaltning) som lämnats till 

Följ SUF på SF hemsida och på Facebook 

https://faravelsforbundet.se/stockholm-uppsala-faravelsforening/
https://www.facebook.com/stockholmuppsalafaravelsforening/?locale=sv_SE


Följ SUF på SF hemsida och på Facebook 

Naturvårdsverket och ny vägledning kommer under september. Diskussioner kring 
licensjakt 2026 och den frågan är oklar. 

Vilthandläggarna uppmuntrar till att rapportera in till Skandobs, de ser allt som är 
inrapporterat, men att tänka på är att du själv kan välja om din rapportering skall 
synas för allmänheten eller enbart för länsstyrelsens personal. 

Är du intresserad av att läsa protokoll från VFD och deras möten, gå in på LST 
Uppsalas hemsida, menyn Djur och klicka på Jakt och Vilt, där kan du även läsa vilka 
ledamöter som ingår i delegationen.     

Aktiviteter hösten 2025 

Hantverksträffar 27 september och 5 oktober 

SUF och Roslagslamm bjuder in sina medlemmar till hantverksträffar. Alla är 
välkomna, oavsett om du är nybörjare eller har hållit på ett tag. Vi träffas och delar 
tips och idéer på hur man med hjälp av olika tekniker kan göra saker med sin ull på 
ett enkelt sätt. 

Den 27 september träffas vi i Sättraby bygdegård, Edsbro och den 5 oktober vid 
Ålands bygdegård, Vänge. Tanken är att man kan välja den som ligger bäst till 
geografiskt men man får givetvis delta på bägge träffarna om man så önskar.  

Tid för båda dagarna är kl.10 – 17. 

Vi provar på att våt- och nåltova, ex. äpplen, hjärtan och annat. Julen närmar sig och 
vi binder en dörrkrans, stomme av halm eller metall och med kardad ull runt om, 
dekorerad med ex. ullstaplar, snören eller band. 

Du som har tar med dig din egen ull, helst tvättad, om du har kardad ull eller kardflor. 
Bra att även ha med sig är förkläde, handduk och liten vaxduk samt annat material 
som du vill använda, ex. halmstomme, ståltråd, m.m. om du har. 

Det kommer även finnas tillbehör att köpa, som nåltovningsplatta, nålar, ståltråd och 
kardad ull från Åddebo ull. 

Medtag egen lunch, vi bjuder på fika. 

Anmälan till träffen 27 september görs till Åsa, 070-727 84 04 eller 
asa@altagarden.se senast den 24 september. 

Anmälan till träffen 5 oktober görs till Carina 070-523 61 92 eller sticarwen@telia.com 
senast den 1 oktober. Vid frågor, kontakta Carina eller Åsa. 

Välkomna till en dag med ullen i fokus! 

Hitta hit 
Sättraby bygdegård, Sättrabyvägen 40, Edsbro. SL-buss 639 
Ålands bygdegård, Ålands-Österby 217, Vänge. UL-buss 848 
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Öka värdet på din ull! 4 oktober och 11 oktober 
 
Är du fårbonde och vill få bättre betalt för din ull? 
Vill du veta vad som påverkar ullkvaliteten – och hur du kan påverka den? 

Då ska du hänga med på SUF:s Ulldagar! Det här är två olika tillfällen som är fulla 
av konkret kunskap för dig som vill ta vara på ullens fulla värde. Oavsett om du redan 
sorterar och säljer din ull eller bara vill komma igång kommer du att få både ny 
inspiration och användbara tips. Programmet vänder sig i första hand till medlemmar 
i SUF. I mån av plats även för dig som inte är medlem. 

Under dagen pratar vi om: 

• Vad som påverkar ullkvaliteten: avel, bete, foder, parasiter, stallmiljö, klippning 
och ullskörd 

• Hur du samarbetar med fårklipparen för bästa resultat 
• Hur du rensar, sorterar och förpackar och förvarar ullen på rätt sätt 
• Vilka försäljningsmöjligheter finns det och hur ser ullpriset ut 
• Visning i spinneriet där vi följer maskinerna och ullens väg från tuss till härva. 
• Vi diskuterar användningsområden för olika ullkvaliteter, ger exempel på 

garner och andra användningsområden. 

 Vill du veta vad just din ull kan användas till – ta med en liten säck så kikar vi på 
den! 

Datum: 4 oktober 2025 
Plats: Rodens Ullbruk, Norrtälje 
Tid: 10.00-15.00 
 
Datum: 11 oktober 2025 
Plats: Åddebo Ull, Hållnäs – I samarbete med The Swedish Wool Broker 
Tid: 10:00-15:00 

Kostnad/ medlem: 150 kr. Fika och lunch ingår. 
Kostnad/icke medlem: 425 kr Fika och lunch ingår 

 

Spinneriet Rodens Ullbruk i Norrtälje har sedan starten hösten 2023 förädlat ca 5,6 
ton ull. 2,6 ton ull är inköpt från närområdet, Stockholm/Uppsala för egen 
garnproduktion. Resterande 3 ton är spunnet till kunder från hela landet och våra 
nordiska grannländer som lönspinningsuppdrag. 

Claudia Dillmann är fårägare, ullmäklare och driver företaget The Swedish Wool 
Broker AB, som arbetar med att höja både kunskapen om och värdet på svensk ull. 
Sedan 2017 har hon varit djupt engagerad i att utveckla ullens potential och har 
samarbetat med fårbönder över hela landet i olika projekt för att stärka den svenska 
ullmarknaden. 
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Ullkarderiet Åddebo Ull startades 1990 och många ton med ull har gått genom 
karderiet under åren, alltifrån finull till gute. Sedan 2022 driver Linda Wickström 
karderiet och idag är visionen att kunna ha alla svenska fårrasers ull i lager för att 
visa på den bredd som den svenska ullen har. 

Anmälan till träffen hos Rodens Ullbruk, senast 30 september till: 
info@rodensullbruk.se 
Adress: Vilhelm Mobergs gata 17, 761 46 Norrtälje  
www.rodensullbruk.se - 0767990017 

Anmälan till träffen hos Åddebo Ull, senast 7 oktober till: info@addeboull.com 
Adress: Åddebo 118, 81965 Hållnäs 
www.info@addeboull.com – 0720680208 

Varmt välkommen med din anmälan! 

 

 

/SUF styrelse 
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